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Машини та засоби для внесення рідких добрив можна поділити на наступні 

групи [1]: 

1) по виду рідких добрив - на машини та засоби для внесення добрив з 

високою пружністю пара (безводний аміак), на машини та засоби для внесення 

добрив з низькою пружністю пара (аміачна вода, аміаканти та інші) та 

комбіновані машини для внесення в ґрунт декількох елементів живлення в один 

прохід; 

2) по способу внесення – машини та засоби для внесення рідких добрив 

перед сівбою, при сівбі сільськогосподарських культур та при підживленні; 

3) по способу агрегатування – на причіпні, начіпні та напівпричіпні. 

Розглянемо пристрої які були розроблені. 

Дослідниками Воропіним П.І. та Хейло М.І. був розроблений удобрювач-

підживлювач, відмінною особливістю якого було використання пристрою для 

підґрунтового внесення рідких добрив, при підживленні старовікових посівів 

багаторічних трав (див. рис. 1.) [2]. Виробничі випробування пристрою показали, 

що його використання дозволяє знизити тяговий опір і покращити якість роботи, 

в порівнянні з іншими підживлювачами, та зменшити поранення кореневої 

системи. Конструкція ножа пристрою забезпечує схід рослинних залишків 

кореневищ при найменшій виглиблюючій силі. Але його робочі органи дуже 

важкі, і хоча вони зменшують тяговий опір, на даному етапі вони потребують 

вдосконалення. 

Кожен із запропонованих робочих органів розроблений з певною метою, 

має в залежності від призначення свої конструктивні особливості та переваги. 

Різними дослідниками проведено багато роботи по обґрунтуванню форми 

поверхонь і конструкції робочих органів. Їх різноманіття показує специфіку 

кожної операції, залежність результату від чисельних агротехнічних факторів. 

Проведений аналіз свідчить, що більшість машин розроблені для внесення 

добрив при основному або міжрядному обробітку ґрунту.  Для підживлення 

луків та пасовищ використовуються, в більшості випадків, важкі плоско різальні 

знаряддя, що порушують кореневу систему рослин. Крім того, із-за тягового 

опору їх робоча швидкість не перевищує 8 км/год, а у більшості випадків  

5 км/год, а це веде до перевитрати палива та зниження продуктивності 
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технології. 

 

 
Рисунок 1 – Робочий орган машини УП-2,1 для підґрунтового внесення 

рідких добрив [2] 

Сьогодні в Україні та за кордоном виробляється цілий ряд різноманітних 

знарядь для внутрішньо ґрунтового внесення рідких мінеральних чи 

комплексних добрив. Кожна з цих машин відрізняється конструкцією та 

призначенням. Розглянемо деякі з них. 

Адаптер для внутрішньо ґрунтового внесення рідких органічних добрив 

АВВ-6 застосовується при агрегатуванні з машиною для внесення рідких 

органічних добрив МЖУ-20 (див. рис. 2). Призначений для внесення у ґрунт по 

стерньових фонах рідких органічних добрив. 
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«Новітні технології в агроінженерії: проблеми та перспективи впровадження» (м. Полтава, 23 червня 2023 р.) 
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Рисунок 2 – Адаптер для внутрішньо ґрунтового внесення рідких добрив 

АВВ-6 [3] 

Адаптер випускається серійно і широко використовується у фермерських 

господарствах та сільськогосподарських підприємствах. Але його робочі органи 

на стерні багаторічних трав сильно забиваються і роблять неможливим 

ефективне виконання технологічної операції рихлення ґрунту. 

Висновки. Щорічне прикореневе підживлення багаторічних трав дозволяє 

підтримати стабільною і підвищити їх урожайність. 

1. В якості робочого органу для прорізання щілини в ґрунті і підведення 

добрив, доцільно застосовувати клиновидні ножеві робочі органи. 

2. Для зменшення енергоємності технологічної операції прикореневого 

підживлення, доцільно використовувати примусові коливання робочого органу. 

3. З попередніх досліджень залишились невідомими або потребують 

уточнення такі питання: 

- визначення та обґрунтування доцільного напрямку коливань робочого 

органу; 

- оптимальне співвідношення між частотою та амплітудою коливань 

робочого органу; 

- оцінка теоретично можливої економія енергії в результаті використання 

вібрації робочих органів ґрунтообробних машин. 
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